YMOYPTEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2019

Maénpa: PYZIKH (38)
Huepopunvia kal wpa e§€raong: Asutépa 27 Maiou 2019
8:00 - 11:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO AEKATEXZEPEIX (14) 2EAIAEZ
ZYNOAEYETAI AMO TYNOAOTIO AYO (2) ZEANIAQN

MAnpogopicg

e To dokiplo arroteAeital atrd duo pEpn, 10 Mépog A’ kai To Mépog B,

e To Mépog A" repiAaupavel 10 epwTnoEIg TwV 5 povadwy n KABE Jia.
To Mépog B™ trepihauBavel 5 epwthoeig Twv 10 povddwv n KAOe pia.

e O1 OUVOAIKEG povadeg Tou dokipiou givar 100.

e O apIBUOS TwV Povadwy yia KABE epwTNoN A UTTOEPWTNHA QAIVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG ] TOU UTTOEPWTHATOG O€ TTapEVOEDN.

e To dokipio ouvodeueTal atrd TUTTOAGYIO 2 OEAIdWV.

o EmrpétreTan n xprion pn TTpoypAapuaTIiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG PNXAVAG.

Odnyigg

e Na amavtioeTe o€ 0AEG TIG EPWTACEIG.

e Na ammavTAoETE TIG EPWTAOCEIC OTO TETPADIO ATTAVTHOEWV.

e Na diaBdadete TNV KABE EpWTNON TTPOCEXTIKA KAl VO ONUEIVETE OTO TETPADIO
ATTAVTAOEWY 0Ag TN CWOTH apibunarn Tng.

e O1 aTTavTAoEIg TTPETTEI VA Eival YPOAUUEVEG PE TTEVA XPWHOTOG MTTAE.

o O1 YPOQPIKEG TTOPACTACEIG VO OXEDIALOVTAI OTO XIAIOOTOUETPIKG XapPTi TTOU
UTTApXEl 0To TEAOG Tou TeTpadiou atravTiioewyv. O1 YPaPIKEG TTAPACTACEIG
MTTOPOUV va yivovTal ue HOAURI.

¢ Na @aivovtal 6Aa Ta oTAdIa TNG epyaciag oag o€ KABe epwTtnon. MTropei va
TMOTWOEITE HOVAdEG £0TW Kal av n TEAIKA oag atrdvrnon Ogv ival CwaoTH).

e Mrropei va XAoeTE HOVADEG av DEV XPNOIUOTIOIEITE TIG KATAAANAEG HOVADEG
METPNONG OTIC ATTAVTACEIG 0AG.




MEPOZX A": AmroteAcitan atrd 10 EpWTAOCEIG TWV 5 HOVADdWYV N KABEMIA.

1. Mia opoyevAg papdog Al uafog M =3 kg kai pAkoug L =1,5m eivalr apBpwpuévn
OTO GKpo TNG A Kal 1I00ppoTrEl o€ opIOvTia BEon Pe Tn Borbeia KaTakOpu@ou
VAMATOG TTOU €ival dgpévo OTO onueio A TnG pdpdou. H pdafdog utropei va
TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIRBESG YUPW aTTd 0pICOVTIO aKAGVNTO AEova TTou DIEPXETAI ATTO
TO AKPO TNG A Kal gival KABETOG OTO £TTITTEDO TNG OEAIdAG.

H potr adpdveiag TnG paBdoU WG TTPOG TOV AEova TTEPICTPOPNG, TTOU BIEPXETAI OTTO

1
TO AKPO TNG A, divetal atmmd tn oxéon | = 5 ML,

Tn xpoviki oTiyur t =0 KOBOUUE TO Vvrua.

(a) Na oxedidoete OAeg TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAI 0T PARSO TN XPOVIKH OTIYUA
TTOU KOBETAI TO VAUQ.

(1 povada)

(B) Na utroAoyioete TO PETPO TNG YWVIAKAG €TITAXUVONG TNG PABdOU T XPOVIKNA
OTIYMN TNG €vapgng TNG Kivnong Tng.

(2 povadeg)

(y) Na eg¢nynoete méon Oa cival n ywviokh €mTaxuvon Tng pdpdou, otav auth
QIEpXETAI ATTO TNV KATAKOPU®PN BEOT.

(2 povadeg)



2. O1 dUo opoyeveig diokol Tou OXAUATOG €ival OPICOVTION KOl TTEPIOTPEPOVTAl XWPIG
TPIBEG yUpw aTTO TOV KATAKOPUQYO Gtova zz™ 1rou diEpxeTal amd 1o KM Toug pe

. . rad rad , . .
YWVIOKEG TOXUTNTEG @4=10 — Kal ®, =40—. O1 pomég adpaveiag Twv duo
S S

SioKWV wg TTPog Tov dgova TepIoTpoQng zz™ ival | = 0,2 kgm2 kai 1, =0,4 kgm2

avrioToixa. Katroia oTiyur) o 8iokog nadag m, a@riveTal va TTEoEl TTavw oTov dioKo
Malag m,. O1 duo SioKol EpXOVTal O€ ETTOQPN HE ATTOTEAECUA VO ATTOKTHOOUV KOIVN)
YWVIOKK TaxutnTa.

A Z

(a) Na uttoAoyioeTe TO HETPO TNG APXIKAG OTPOPOPMNG TOU CUCTAUATOG TWV dUO
OioKWV.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioeTte TNV TEAIKA YwVIAKR TaxUTNTA TTEPICTPOPNS TWV OUO dioKWV.
(2 povadeg)

(y) Na e€nynoete yiati dev diarnpeital EEXwPIOTA N OTPOPOPUN) TOu KABE diokou KaTd
MAKOG Tou dgova zz'.

(2 povadeg)



3. Auo 6poia pIkpa PBapdkia palag mg = 75><10'3 kg 10 kKaBéva, aTepewvovTal O€
amootacn 0,18 m ekaTéEPpwWOEV TOU MPEOCOU HIOG OMOYEVOUG paRdou  paldag
M = 27x107° kg kai pAkoug L=0,38m. H paBdog tmrpocapudleTal o aiodnTthpa
TTEPIOTPOPIKAG Kivnong OTTWGS QaiveTal oTnV TTEIPAPATIKA dIATagN Tou oXAuaTog. To
ouoTnua pPAaRooc-Bapdkia  UTTOPEI va  TTEPIOTPEPETAI  OPICOVTIO  YUpw aTTd
KatakOpu@o aova TTou TTepVA atro 1o u€oo TnG paRdou. H potr adpdaveiag pdpdou
WG TTPOG dtova TTou dIEPXETAI aTTd TO HECO TNG Kal €ival KABeTOG 0Tn p&PRdo diveTal

1
atd T oxéon | = 12ML2.

£ Bapidio

&

opoyevig papdog

aloenrr']pag
TIEPIOTPOYNG

(a) Na uttoAoyioeTe Tn poTrr adpdveiag Tou CUCTANOTOGS PARdOG — BapdKia wg TTPOG
TOV Agova TTEPIOTPOPAG TOU, BEwPWVTAG Ta Bapdkia UAIKA onueia.

(2 povadeg)

(B) ©étoupe 10 oUCTNUA PAPRBOG — BapdaKia O€ APICTEPOTTPOPN TTEPICTPOPI KOl TO
a@rvoupe €AEUBEPO va TTEPIOTPEPETAI, OTTWGS @PaiveTal oTo OoxNua A. ZTov Ggova
TTEPIOTPOPAG QOKEITAI TPIRH, N OTToia gival ouveXwg oTaBepry. Ztnv 066vn TOU
NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH. TTAIPVOUE TN YPOQPIKA TTapdoTaon, o = f(t), TNG YWVIOKAG
TaXUTNTAG TOU OUCTAMATOS PAROOC — Bapdkia o€ oxéon KE TOV XPOVO TTOU PAiveTal
oTO OX\Ha A.
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MeTa@EPOUNE KAl OTEPEWVOUNE Ta BaApPAKIa TTIO KOVTA oTov Afova TTEPIOTPOPNG,
OTTWG QaiveTal oTo oxNua B, kar eravalauBdvoupue 10 idl0 TrEipapa BETovTag TO
ouoTnua papdog — PBapdkia O APICTEPOCTPOPN TTEPICTPOPN HE TNV idla apXIKA
ywvIakr Taxutnta. Na Bswpnoete OTI n TPIRr) TOV Agova TTEPICTPOPNG Eival n idia
ME TNV TPIBA OTnVv Trponyouuevn TrEPITITworn. Na €EnyACETE yiati N ypPOQIKN
TTapdoTaon TTAIPVEl TN MOPEPN TTOU QAiVETAlI OTO OXNUa B.

(3 povadeg)
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4. (a) Na ypaweTte TOV OpIoCHO TNG ATTANG APPOVIKAG TAAGVTWONG.
(1 povada)

(B) Z10 GkpO KaATOKOPUYOU aBapous eAartnpiou oTaBepds k eival TTPoodedePévn
o@aipa pacag m.. H o@aipa atmouakpUVETal KATOKOPUPA attd Tn B€0n 100ppOoTTiag
(©.1.) g, y=0, 6TTwg @aiveTal 0To OXAMA, KOl a@riveTal EAeUBepn.

A
+0V = V? 7?
©¢on @uUOIKOU JRKoUg 3
o |O-1

Na atrodeigeTe OTI N o@aipa Ba eKTEAEOEI ATTAN) APUOVIKI TAAAVTWON.

(4 povadeg)



5. (a) ATTo KaTtakopuo eAatripio otabepdc k = 20E KpEUETal WA palag 2 kg. 210
TTAVW AKPO TOU EAATNPIOU AOKEITAI ECWTEPIKN 1T:p])|06|Kr'1 KATakopuen duvaun TTou
divetal atrd Tnv egiowon F = Snu(?t) (S.1.).

Na uttoAoyioeTe TNV TTEPIODO TAAAVTWONG TOU TOAQVTWTH).
(2 povadeg)

(B) Z1igc 19 ZemrepPpiou Tou 1985 €yive ociIopog otn TTOAN Tou Me€ikou. oAAG
KTApPIa, Uwoug 80 M TrepiTTou, KATEPPEUTQY, VW KTAPIO WYNAOTEPA 1 XaUNASTEPQ
TTapépeivav alikTa. Na XpnoIUOTTOINOETE TA TTAPAKATW OTOIXEIQ YIa va €EnYrOETE
TOV AGYO yIa TOV OTTOIO TTaPATNPERONKE TO YAIVOUEVO AUTO.

H trepiodog TaAdvTwaong evog ktnpiou Uwoug 80 m eivair 2,0s.

m
H taxutnTa d1adoong Twv CEICPIKWY KUPATWYV gival 6,0 ><103 —.
S

To Yoo PAKOG KUPOTOG TWV CEICHIKWY KUPATWV gival 1,22 ><104 m.

(3 povadeg)

6. (a) Auo opBoywviol TTaApoi diadidovTal o€ avTiBETEG KATEUBUVOEIG KATA URKOG EVOG
TEVIWMEVOU OXOIVIOU. 2TO ETTOPEVO OXNHUA ATTEIKOVICETAI TO OTIYMIOTUTTIO TN XPOVIKA

oTiyun ty =0.

1,0 m/s

—

150-m 3/0m 5{0-m 740-m 9.0-m —I—'OX

-—

1,0m/s

Na oxedldoeTe OTO TETPAYWVIOPEVO XOPTI TOU TETPAdIOU ATTAVTIACEWY OAG TOV
OUVOAIKO TTOANO, TTOU TTPOKUTITEI ATTO TNV UTTEPOECT TWV TTOAPWY, TN XPOVIKI OTIVUA
t;=2,0s.

(2 povadeg)



(B) Eva eykd&poio Kuua TagIdevel KATA UAKOG PIAG TEVTWHEVNG XOPONAGS. To TTapaKATW

dldypappa dEixVEl TN YETATOTTION £VOG TUAUATOG TNG XOPONG TN XPOVIKA OTIyun t.

y (cm)

15
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-15
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i. Na uttoAoyioeTe TNV TOXUTNTA TOU KUPOTOG, av N TTEPIodOS Tou eival 0,2 s.
(2 povadeg)

ii. Na oxedidoete TO OTIYMIOTUTTIO TOU CUYKEKPIYEVOU TUNPATOC TNG XOPONG META
atmo mapéAeuon Xpovou 0,1 s atrd TN XPOVIKA OTIYUR TOU OTIYMIOTUTTOU TTOU
@aiveTal OTO TTIO TTAVW dIAYpaAUUa.

(1 povada)

7. (a) 'Eva ouykpdtnua nxoypagei Tov véo Tou OioKO O€ nXopovwuévn aibouca
eyypa®ng. O nXoAATITNG QeUlyeEl aTTd TO OWHATIO, APVOVTAG TNV TTOPTA AVOIKTH, KOl
OTEKETAI OTO oNpEio X, OTTWG QAivVETAI OTO TTIO KATW OXAUA.

O nxoAATITNG TTapaTnpei 0TI 01 0! aTTd TNV KIBAPA, TTOU gival XaunArng ouxvoTnTag,
akouyovTtal TTapa TTOAU KOAd, evw oI fxol armdé 1o @AdouTo, TTou €ival uwnAnig
ouxvoTnTag, akouyovtal eAaxiota. Na €¢nyrnoeTe TIG MO TTAVW TTAPATNPACEIG TOU
NXOAATITN.

(3 povadeg)



(B) Ta deAgivia €xouv TNV IKAVOTNTA VO EKTTEUTTOUV UTTEPNXOUG, TOUG OTTOIOUG
XPNOIKOTTOIOUV YIA VA ETTIKOIVWVOUV PETAEU TOUG KAl VIO va €VTOTTICOUV TNV TPO®N

, , , , , , , —_10 W
TOUG. H €vTaon Tou rfXou TTou eKTTEPTTEI Eva OeAQiVI €xel TIuR I = 9,95 X 10 —; O¢

amméoTtaon 2 km atmd autd. Na UTTOAOYIOETE TNV £€vTAGCH TOU NXOU TTOU EKTTEUTTEI TO
0eA@ivi og amméoTaon 8 km atmmd autd. Na BewproeTe 611 dev UTTAPXEI ATTOPPOPNON
TOU fXou Katd Tn 81ddoat) Tou 0TO vEPO Kal OTI Ol TINEG TNG €vTaong akoAouBouv Tn
BewpnTik OX€0N TNG éviaong KUPATOG WG ouvdpTnon Tng atrdéoTaong ammo Tnv
™nyn.

(2 povadeg)

. 2T0 Treipapa Tou Young ol dU0 OXIOMUEG atréXouv PeTatu Toug 0,100 mm, Kal TO
TTETAOUA ATTEXEI ATTO TIG OXIOMES 1,20 m. [pdoivn povoxXpwHaTIKA akTivOBoAia atrd
laser prkoug KUPaTog A = 552 nm, TTpooTriTITEl KABETA TTAVW OTIG BUO OXIOMEG.

O1 amravrinosic oac va 00Bouv PUg ToV owaTo apiBud onUAvTIKWY WN@iwv.

(a) Na utroAoyicete Tn ywvia oTnv oTroia gu@avideTal 0 KPOOOOG EVIOXUTIKAG

OUPPBOANG TpITNG TAENG (V=3).
(2 povadeg)

(B) Av TTpayuaTOTTOINCOUE TO TTIO TTAVW TTEipapa Pe €va laser 1doug akTIVOBoAIag,
TOTE O KPOOOOG EVIOXUTIKAG OUMBOANG TTPWTNG TAENG oxnuaTieTal o€ ammooTaon
5,10 mm a1d 10 YOO TOU KPOOOOU £VioXuong MNOEVIKAG TAENG.

i. Na UTTOAOYIOETE TO PIKOG KUPATOG TNG 1LWOOUG AKTIVOBOAIQG.
(1 povada)

ii. 'Evag pabntAg 1oxupiletal 0TI pe Tnv idia Treipauatikr d1ATaén o Kpoooog
EVIOXUTIKAG OUPPBOANG TTpwTNG TAENGS (v=1) yia Tnv akTIvOBOAIa TTOU EKTTEUTTEI
éva KOKKIVO laser oxnuartiotnke o€ amooTtaon 4,35 mm amd T0 YECO Tou
KpooooU evioxuong MNOEVIKAG TAENG. ZUMQWVEITE 1] JIAQWVEITE PE TOV
I0XUpIouOG Tou padnth; Na dikaloAoynoeTe TNV ammdvrnor oag.

(2 povadeg)



9. 210 MO KATW OXAua @aivovral duo Trnvia M1 kai M2, Ta OTToId ATTEXOUV OPKETA TO
éva atro 1o Ao, Kal duo paBdduopgol payviteg M1 kal Mz. To payvnTikd 1Tedio Tou
KABe paBdouopou payvAaTtn eTnPeAdel OVo To TTNVio TTou BpiokeTal dITTAA Tou.

O papdopopog payvAtng M1 atropakpuveTal atd 1o Trnvio M1, OTTWG QaiveTal 01O
M0 KATW oXAMa. To oxAua dev gival oxedIaouéVo UTTO KAIPOKA.

M
«—
M1
M2
M

Na eEnynoete 1Tpog T1a TToU Ba dexBei payvnTikh duvaun o payvATng M2 TTOU
BpiokeTal akivnTog diTTAa atrd 1o TNnvio N2, KaBwg o payvTng M1 atropakpuveTal
atré T0 TrNnvio M1 Katd PAKog Tou agova Tou Trnviou.

(5 povadeg)



10. 210 oxAua 1 @aivetal évag Cuydg TTOU PTTOPEI va XPNOIYOTToINGE yia TN uETpNon
NG €vraong payvnTmikwy TTediwv. To KATw PEPOG Tou cuppdaTivou Bpodxou KAMN
BpiokeTal p€oa o€ OPOYEVEG HayvNnTIKO TTEdio. OTav o d1akoTITNG d €ival AVOIKTOG, O
Cuyog I00ppoTTEi OTaV TOTTOBETACOUNE O auTdV €va Bapidl padag my; = 100 g, 6TTwg
@aiveral oto oxAua 1.

Iyfual

Otav o dIakOTITNG O KAEioEl, TO PayvnTIKO TTEdI0 AaoKei dUvaPN OTA TUAMOTA TOU
Bpoxou TToU BpiokovTal EVTOG TOU TTEdIOU, KAl VIO VA TTETUXOUME TTAAI ICOPPOTTIa TOU
Cuyou TTpETTEl va TOTTOBETAOOUNE O auTOv €va Bapidl padlag m, = 118 g, 61TTwg
QaiveTal oTo oxAHa 2.

Ixfuo 2

(a) Na e€nyrioete To AGYO yia TOV OTTOIO YIa va TTETUXOUME I00PpPOTTia Tou {uyou, oTav
0 BI10KOTITNG O €ival KAEIOTOG, TTPETTEI VA TOTTOOETAOOUNE Bapidl peyaAuTepng HALaG.
(2 povadeg)

(B) To TuRpa KA tou Bpoxou éxel uAkog 10,0 cm, kai n €vracn Tou NAEKTPIKOU
peUpaTog TTou ToV dlappéel, OTav 0 dIOKOTITNG €ival KAEIoTOG gival 2,5 A. Na
UTTOAOYIOETE TO PMETPO TNG EVTAONG B Tou MayvnTIKoU TTEdiou.

(3 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”
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MEPOZX B": AtmroTteAcital atrd 5 epwTtRoEIg TwV 10 povadwyv n KaBepId.

11. 210 €mMOPEVO OXNMa aTTeikovieTal pia ogoyevig papdog AlN, padlag m=2kg kai
pikoug L. To akpo A Tng pdPdou cival oTepewuévo oTo TTATWHA PE ApBpwaon Kal
TO GKPO [T aKOUPTTG O€ Agio KaTakOpu@o Toixo. H pdRdog iIcoppoTrei oxnuatiovrag
ywvia 30° ye Tov KatakdpuPo Toixo.

30°

(a) Na petagpépete 1O MO TTAVW OXNPO OTO TETPABIO ATTAVIACEWY OAG KAl VO
OoXeOIAOETE TIG BUVAEIG TTOU aoKouvTal oTn PAaRdo.

(2 povadeg)

(B) Na utroloyioete 10 PETPO TNG dUvVAUNG TTOU QOKeiTal otn paBdo atmd Tov
KATAKOPUPO TOIXO.

(3 povadeg)

(y) Na utroloyioete 10 pé€TPO Kal TNV KaTeUBuvon TnG duvaung oTn paRdo ammod Tnv
dpBpwaon oTo onueio A.

(5 povadeg)

-10-



12. Zwpa pafag m=0,10kg e€ival OTEPEWHEVO OTO AKPO OpICOVTIOU €AaTnpiou
oT00epdg Kk Kal PTTOPEl va PETAKIVEITAI Ot Agio opifovTio eTTiTedo. To cwpa
EKTPETTETAI ATTO T BE0N 1I00PPOTTIAG TOU KAl APAVETAI EAEUBEPO, OTTOTE EKTEAET ATTAR
apMOVIKA TAAGVTWOT). ZTO TTI0 KATW JIAYyPAPUA QAiVETAI N YPAQIKY TTapAcTacn NG
TaxUTNTOG TOU OWHATOG O€ oUvVAPTNON ME TOV XPOvo, v = f(t).

v(m/s)

0,2r

-0,27w

(a) Na 1TpoadiopiceTte TNV apXIKr @ACTN TG TAAGVTWONG.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioere:
i. Tnv KUKAIKf) ouxvoTtnTa TnNgG TaAdvTwong.
(1 povada)
ii. To TTAGTOG TNG TAAGVTWONG.
(1 povada)
(y) Na ypawete Tnv e€icwaon B€ong — xpodvou TnG TaAAVTWOongG.
(1 povada)

(8) Na utroAoyioete Tn oTaBepd k Tou eAartnpiou.
(2 povadeg)

(¢) Na ypayete av Tn xpoviki oTiyun t=0,3s ta diaviopara TG TaxutnTag Kai NG
EMTAXUVONG £XOUV TNV idIa 1) avTiBeTn @opd. Na diIKaloAoOyAOETE TNV aTTAvTNoT OOG.

(2 povadeg)

(o1) Na utrohoyioete O€ TTOIEC BECEIC N KIVNTIKI) €VEPYEIQ TOU CWMPATOS Egival
TPITTAGOIa aTTd TN QUVAMIKN EVEPYEIA TOU CUCTHATOG OWHATOG - EAATNPIOU.

(2 povadeg)

-11-



13. Mia opdda pobntwyv TTPayPATOTIOINCE £va TTEipaua PE aTTAO EKKPEPES. ZKOTTOG
TOUG NTAV va PETPHOOUV TNV £MITAXUVON TNG BaputnTag (g ) XPNOIMOTTOIWVTAG TN

(
oxéon T =27 ’— . O1 yaBntég TTpaypartoTToinoav eTTTA dIOPOPETIKEG YETPIOEIG TOU
g

xpovou déka (10) TAAQVTWOEWY TOU EKKPEPOUG KAl CUUTTAAPWOAV TOV TTIO KATW
TTivaka:

Xpovog 10 TAfRpwv Mnkog Tou | Mada Tou | AGTOC TNC
Métpnon TOAQVTWOEWV EKKPENOUC | ekkpepoug | TAAAVTWONG
(s) (m) (kg) (m)
1 20,0 1,00 0,063 0,05
2 20,0 1,00 0,063 0,10
3 20,0 1,00 0,041 0,10
4 22,1 1,20 0,063 0,05
5 23,8 1,40 0,063 0,05
6 25,4 1,60 0,063 0,05
7 27,0 1,80 0,063 0,05

(a) Na ypawete TTOIEG QTTO TIGC WETPAOEIS TOU TTIO TTAVW TTivaka Ba TTPETTEl va
XPNOIMOTIOINOETE YIa VA XapA&EeTe KATAAANAN ypa@IKA TTapA&oTacH Kal aTTd auTh va
uttoAoyioeTe TNV emTAYXUvon TNG BaputnTag. Na dikaloAoyACETE TNV ATTAVTNGT 0aG.

(2 povadeg)

(B) Apou eTTeCepyaaTEITE TIG HETPAOEIG, VA XAPALETE OTO TETPAYWVIOPEVO XAPTi OTO
TEAOG TOU TETPADIOU ATTAVTACEWY 0AG, KATAAANAN YPAPIKA TTAPACTACT KAl ATTO QUTAH
va uttoAoyioeTe TNV emiTdxuvon TnG BapuTnTOC.

H atrdvinon oag va d06¢i ue Tov owoTd aplBud onUavTIKWVY Wneiwy.

(6 povadeg)

(y) O1 1m0 TTavw YETPAOEIS XPOVOU TTPAYUATOTTOINBNKAV XPNOIUOTIOIWVTAG YPAPIKESG
TTapacTdoelg B€ong — xpovou, o1 0TToieg dOBNKav attd alodnThpa Kivnong. Mia dAAn
OMAda HaBNTWV YIa va PETPROEI TOV XPOVO TwV OEKa TTEPIOdWY XPNOIUOTTOINCE
XPOVOUETPO XEIPOG e akpifeia OékaTou Tou deuTePoAETTTOU. Na e€nyroeTe TTOI0 ATTO
TIG OU0 OPAdEC HOBNTWYV €XEI HETPAOEI JE HEYAAUTEPN OKPIBEIO TOV XPOVO TWV OEKQ
TTEPIOOWV.

(2 povadeg)
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14.Evag padbntrg dével To éva Akpo evog axolviou uAkoug 12 m kai pélag 0,150 kg o€
akAovnTo onueio B, émTwg @aivetal oto oxnua. O yabntng TEVTWVEl TO OXOIVi aTTd
TNV €AeUBEPN GKpN Tou A, pe opIovTia duvaun PETpou 5 N, Kal To KpaTd opIfOvTIO.
Tn xpovikh oTiyuy t=0 o pabntng B€tel TNV dkpn A 0€ QTTAr} APUOVIKH TAAGVTWON
KATA TNV KaTakopuen d1eUBuveon Kail TTPog Ta TTAVW, N oTroia TTEPIYPAPETAl ATTO TV
ggiowon: y = 0,800 np(5nt) (S.1.).

(+)

_—

(a) Na deicete 6T N yPAUMIKN TTUKVOTNTA TOU OoXOIVIOU gival u = 0,0125 % .

(1 povada)
(B) Na utroAoyioete Tnv TaxuTnTa d1IGBOCNG TOU KUUATOG.

(1 povada)
(y) Na uttoAoyioeTe TO PKOG KUUATOG.

(2 povadeg)

(8) Na ypbyerte TNV €€icwaon Tou TPEXOVTOS APUOVIKOU KUUATOG TTOU TTApAyETal aTTd
TNV Kivhon TNG akpng A.

(2 povadeg)

(¢) Na oxediaoete oe PaBuoAoynuévoug AEOVEG TO OTIYMIOTUTTIO TOU KUMOTOG TN
xpovikA oTiypry t, =0,300s.

(3 povadeg)

(oT) Z10 OTIYMIGTUTTO TTOU OXEDIACATE OTO TTPONYOUNEVO EPWTNHA VO OXEDIACETE TO
d1dvuopa NG TaxUuTNTag TAAdvTWwOoNG (WKUTNTAG) TOU ONUEIOU TTOU BPIOKETAI OTN
Béon x =2 m.

(1 povada)
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15. Tetpdywvo ouppdmivo TAaiolo AlFAZ, TAeupdg (=0,50 mkar OUVOAIKAG

avriotaong Ry, =0,50 Q, eival oTEPEWPEVO KOTOKOPUPA O€ TTAACTIKO apagakl Kai
m

EICEPXETAI JE OTABEPN TAXUTNTA, YETPOU |6| =1,0—, O€ OJOYEVEG hayvNnTIKO TTEDIO
S

évraong PETPOU |]§ |= 0,50 T, TO oTTOiO €ival KABETO OTO ETTITTEDO TOU TTAQICIOU Kal
aTnVv TaxutnTa o. To TTAdiolo apxilel va EICEPXETAI OTO PAYVNTIKO TTEDIO TN XPOVIKNA
oTiyun t=0.

L, VRV E

ﬁ%ﬁ%ﬁ%ﬁ%ﬁ%ﬁ%ﬁ?ﬁ%ﬂ%yé??ﬁ%%%?ﬁ?ﬁﬁﬁ%??ﬁ%@?ﬁﬁﬁ

= - " - - -

(a) MNa 10 XpoVIKG didaTnua TTou diapkKei N €icodog Tou TTAAICIOU OTO PAyVNTIKO
TTedio:

i. Na utroloyioete Tnv nAekTpeyepTikry duvaun (H.E.A.) ammd emaywyr TTou
dnMIoupyeiTal 0To TTAQICIO.
(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioeTe Tnv €vriaon TOU ETTOYWYIKOU PEUPATOG TTOU OlappEEl TO
TTAQiCl0.
(2 povadeg)

iii. Na TpocdlopioeTe TN POPA TOU ETTAYWYIKOU PEUPATOGS TTOU dlappEEl TO TTAQITIO.
(1 povada)

(B) Na eg¢nynoete yiati Ba TTPETTEl va aoKeiTal eEwTePIK) dUvaun oTo TTAQICIO,
TTaPAAANAQ TTPOG TNV TaXUTNTA TOu, €TOI WOTE TO TTAQiOIO va diatnpei oTtaBepn
TaXUTNTA KOBWG EICEPXETAI OTO PAYVNTIKO TTEDIO.

(3 povadeg)

(y) Na egnynoete €dv Ba mpéTrel va aokeital eEwTepIKr dUvaun oTo TTAQiCIO,
TTAPAAANAQ TTPOG TNV TAXUTNTA TOU, £TO1 WOTE AUTO VA OUVEXIOEI VA KIVEITAI UE
oTabepr) TaxuTnTa, KaBWwe BpiokeTal oAOKANPo péoa aTo payvnTiko TTedio.
(2 povadeg)
TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOr'IO
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TYNOAOTIO ®OYZIKHZ I' AYKEIOY KATEYOYNZHZ

Y100gpéc
Emtd’xuvcn ™¢ Baputntag otnv g=98 1m
emubavela tng ng g2
m
Taxvtnta tou Ppwtdg oTo KEVO c=3,00x10°—

S

@oprtio Tou nAektpoviou

e =-1,60 x 107° C

Qoprtio Tou Mpwtoviou

gp=1,60x10"°C

MaZa tou nAektpoviou

me=9,11 x 103! kg

Mala Tou mpwtoviou

mp = 1,67 x 10% kg

Mdala tou vetpoviou

mn=1,67 x 10%" kg

FevikéG IXEOELG

KukAtkn ouyxvotnta — Fwviakn

_2n

. owo=—=2nf
Taxutnta
IXEON LETPWV YPAUULKAC - YWVLAKNG U= wR
Taxvutntag otnv OKK -
KevtpopuoAog emitayuvon TG oLaAng R 2 v?
L |0cK =0'R=—
KUKALKAG Klvhong
, . , , AV
Evtaon opoyevoug nAektpkoL niebiov | E = _A_
X
: . |Aq
Evtaon nAektplkol pelOTOG ="
At
, \ AV
Avtiotoon aywyou R = T
HAektpwkn loxug P =1AV

Mnxavikn ZTepeoy TWNATOG

Pomr) AUvoung wg mpog onueio ‘M‘ = ‘rHF‘nue
Pomry Adpadvelog uAkoU onueiou l=mr?

Pomr ASpavelag 0TEPEOV CWHOTOG WG | | = karkZ
npog aova Meplotpodrig k
Meplotpodkn KLVNTIKA EVEPYELL 11 o’
O'(Jl.)U.GIOQ Ky mep 2

Ytpodopun onpetakol cwpatidiou
WG TPoG To onueio O

L= oo

Ytpodopun onpetakol cwpatidiov ot
KUKALKA TpoXLA

[ =mff[d|=mR%, []=10

TaAavIiwoeLg
No6pog tou Hooke IECL =-kX
Ixéon Taxvutntag — O€ong L=+o /(yf) - y2)
Ixéon Emtayuvong — Oéong o=— Q)Zy
JtaBepad tng AAT D = me’
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Auvapikn Evépyela cwpatog —
Opulovtiou glatnpiou
(yia 1 x=0)

U

&

1
= Zkx?
b2

Auvapikn Evépyela cwpatog —
Kotokopudpou elatnpiou

1
st = Ek(y ~Youm )2

(yta ®ly=0)

Mnxavikr Evépyela Zwpatog — 1 1

Kataképudou EAatnpiou — I'ng X9 2 oM

Yxéon akpaiwv Ooswv Tohdviwong — N ZE/W 5

Mnxavikig Evépyetag Yo==+ K You
Kopata

Toaxvtnta Stddoong KUHATOG v=Af

E¢lowon tpéxovtog appovikol t X
Kzuatorc] PEXOVIOS AP y= Yo77ﬂ277(¥iz)
Anootaon petafl Suo Sladoxikwy S_ @

KPOOOWV CUUBOANC a

Tayutnta dtadoong eyKApoLou \/E

KUMOTOC KOTA LAKOG TEVTWUEVNG v=_|—

Xopbrig #

Mrko¢ KUpatog opatol Gwtog 400nmM< A <750nm

E€lowon otdouou KUPATOC

y=2y000v2—m77u2—7ﬂ,r'1
A T

y=2yof7/12—m(cfuv2—”t

A T

E€iowon cuUBOAAC KUPAETWY o€ y = 2y ouv| 27 Xo = X4 | 2 b Xo+X
tuxaieg Slteubuvoelg. 0 27 T 27
HAeKTpOHAYVNTIONOG
METpo TNG HayvnTkng SUvaung o F =BlLyué
PELUOTODOPO aYWYO
METpo TNC HayvnTIKAG SUvapng os F = Buq ué
KlvoUUEVO NAEKTPLKO doptio
Mayvntikr por ® =BSovvl
do
No6pog tou Faraday - =—N TS
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